

中国抗击美式霸凌的世界意义

■新华社记者 叶书宏

近期，美方罔顾中美元首大阪共识，宣称要对价值3000亿美元中国输美商品加征10%的关税并将中国列为“汇率操纵国”。此后虽迫于国内经济压力删减或推迟对部分商品加税，但美方一些人出尔反尔、不断施压致使经贸摩擦升级的做法遭到了国际社会的一致谴责。

去年7月以来，美方一些人公然违背贸易契约精神和国际规则，丝毫不顾对世界经济和全球贸易秩序的冲击，单方面挑起人类经济史上规模最大的经贸摩擦，妄图通过“极限施压”迫使中国接受其无理要求，其霸凌气焰之嚣张，令世人震惊慨慨。

作为世界第二大经济体，中方以两国共同利益和世界贸易秩序大局为重，始终秉持对贸易战不愿打、不怕打，必要时不得不打并奉陪到底的态度，为捍卫自身发展权益与核心利益进行了有理有利有节的斗争，体现出强大的风险控制能力、抗击贸易战的定力耐力，和一个负责任大国应有的担当。

中国抗击美国贸易霸凌牵动世界

人心。一方面，经贸摩擦严重冲击世界经济和多边贸易体制，关乎所有国际成员发展利益，不可不察；另一方面，人们已经清楚地看到，美方一些人挑起对华经贸摩擦，其实质是一个霸权国家对一个发展中国家正当发展权的野蛮打压。中国捍卫自身正当权益的同时，也是在维护以世贸组织为代表的多边贸易体制，为公正有序的全球发展环境而抗争。

二战以来，经济全球化深入发展，众多发展中国家积极参与其中，依托各自比较优势实现快速发展，不仅丰富了全球要素资源，降低了生产成本，拓展了全球投资机遇，同时不断增加的中产群体及其消费能力，更为世界经济增长提供了广阔的市场空间，成为经济全球化的重要推动力。

毫无疑问，美国是经济全球化的最大受益者，其在主导国际经贸规则构建的过程中，享受着经济全球化带来的制度福利，通过在全球配置资源，不断提升、巩固其经济霸主地位。美国企业更是依托金融和技术优势，牢牢占据价值链高端和高附加值环节，坐享着超额收益。

然而，历史的发展自有其逻辑。广

大发展中国家和新兴市场国家通过参与经济全球化，形成了群体性崛起的态势，国际力量对比的变化又反过来推动国际秩序和分工体系朝着更加均衡的方向演进。而这，是美国一些顽固的霸权主义者所不愿意看到的。

作为世界上最大的发展中国家，中国在过去40多年里主动融入经济全球化，不仅培育了完备的工业体系和潜力巨大的消费市场，而且通过扩大进口与对外投资，与全球共享中国机遇，提出“一带一路”倡议与世界构建共赢格局。这种合作新范式，正推动形成一个更加均衡合理互利的利益分配格局，为遭遇逆风的经济全球化开辟出一条新路径。

面对变局，美方一些人却固守其霸权逻辑和冷战思维，认为中国的发展进步和在全球产业链上的跃升，将打破长期以来形成的对其有利的中心外围式国际分工，危及其全球价值链的顶层地位。他们不遗余力地在贸易问题上对中国“极限施压”，其真实的战略动机在于剥夺中国的自主发展权，逆转中国的发展态势，使其永远居于全球产业价值链的较低层面，沦为美国经济的“附庸”。

因此，美国单方面挑起并不断升级经贸摩擦，其根源在于美方一些人死守不公平不合理的全球分工和利益分配体系，企图运用金融、贸易、政治和军事等手段打压发展中国家的正当发展权益，以巩固其霸权地位。

此时的中国不只为一己而战。中国顶住美国贸易霸凌压力，坚决捍卫合法权益，对于构建更加公平正义的国际经济秩序、捍卫发展中国家的自主发展权具有深远的历史意义。正如诺贝尔经济学奖得主约瑟夫·施蒂格利茨所说，发展是发展中国家的基本权利，任何一个发展中国家都不会放弃这项权利，中国致力于自身建设，“美国应尊重中国发展的权利”。

当今世界，经济全球化是不可逆转的时代大势，发展中国家和新兴市场国家群体性崛起，是经济全球化发展的必然结果，试图以保护主义、单边主义人为隔断业已高度整合的全球经济体系已无可能，一味打压遏制与独占只会适得其反。尊重并接纳发展中成员更高层次的发展权诉求，以建设性态度合作规划完善新一轮经济全球化，共同做大全球发展的蛋糕，才是美国的理性选择。新华社北京8月18日电

画中有话

服务周到

新华社记者8月18日从交通运输部了解到，中国ETC服务平台当日正式上线提供服务，车主可通过国务院客户端小程序ETC服务专区或交通运输部官方微信ETC服务平台免费在线申办ETC。

新华社发 郭德鑫 作



消夏更有文化宴

■新华社记者 王亚宏

在炎热的夏日，人们除了空调、WIFI、西瓜外还有更多的选择：享受丰富多彩的文化产品。文化市场在这个夏天交出了一份漂亮的成绩单，电影票房走高、演出场次爆满、网剧综艺热映，图书市场活跃，这说明百姓的文化需求正得到充分满足。

文化娱乐市场的活跃，反映出人们生活水平提高，有更多时间进行休闲娱乐。以前呼朋唤友大多吃饭聚餐，现在越来越多的人选择一起看电影看演出。独处时则读书追剧，充分享受夏日丰富的文化产品。这种从“物质文化需要”到“美好生活需要”的变迁，反映出社会的进步和发展水平的提高。

在这个夏天，可以看到线上的《长安十二时辰》引起大家热议；影院里小哪吒不仅能下海降龙，还能陆上伏狮，国产首部IMAX动画电影《哪吒之魔童降世》以巨大的票房优势力压同档期的迪士尼《狮子王》，显示出观众对国产电影和国产动画的信心。在现场娱乐演出方面，一场接一场的演唱会也燃爆了整个夏天。

现在人们越来越重视精神文化生活，娱乐方式更加丰富多样。文化娱乐产品的多元化是市场火爆的一个重要原因，不同群体都能找到满足自身文化消费需求的产品。比如爱书的读者能在14日开幕的上海书展中找到自己的“心头好”，享受清风翻书的乐趣，喜欢游戏的玩家则同样能在ChinaJoy里感受热力。

观众给文化市场投下赞成票。国家统计局的数据数据显示，2018年我国文化产业实现增加值38737亿元，比2004年增长10.3倍，随着夏日经济的火爆，今年文化产业规模进一步发展壮大。值得一提的是，我国文化消费在地域分布上变得更加均衡，中西部地区增长同比加快。今年上半年中部地区文化及相关产业营业收入增长10.2%，西部地区增长15.6%，分别比去年同期加快0.6和2.2个百分点，占全国的比重分别提高0.4和1.1个百分点。这一变化意味着高质量文化产品的供给更加均衡。

精彩纷呈的文化产品扮靓了整个夏天，为人民过上美好生活提供了丰富精神食粮，反映出消费的转型升级和对经济前景的充足信心。

新华社北京8月16日电

每一个爱国爱港的香港市民都是护港救港的关键力量

■新华社记者

一个罪恶的暴力风球正肆虐香港，一股狂乱的黑暗逆袭香港。700多万香港市民的共同家园，已遍体鳞伤。但一小撮激进暴徒仍不见收手，反而更加谵妄、骚动，把香港往死里打。

痛哉！！悲哉！！怒哉！！急哉！！

17日下午，香港各界人士在金钟添马公园举行“反暴力、救香港”大集会，呼吁全港社会各界反对一切形式的暴力，尽快恢复社会正常秩序。护港救港的力量大集结，发出了以正压邪的民意强音。

两个多月以来，“反中乱港”势力有组织地策动激进抗争活动，街头暴力愈演愈烈，社会危害愈来愈大。一只暴力黑手正扼住香港之喉，香港已到危急时刻，分分钟都关乎前途命运。

“暴”恣意横行，“乱”肆意流窜，“反中乱港”势力和暴力分子制造的“黑色恐怖”，成为香港的“定时炸弹”。从冲击特区立法机关，包围中央驻港机构，侮辱国旗国徽，到围攻警署，使用不断升级的工具、武器袭警；从阻断交通、阻挠市民上班上学就医，到瘫痪机场，对旅客无差别地施以阻拦、辱骂、搜身甚至进行禁锢、殴打，蒙面暴徒完全突破法律、道德和人性底线，严重暴力犯罪行为已显露恐怖主义苗头，已严重危及香港繁荣稳定和民众生命财产安全。

此刻，所有纯良的香港市民都无法置身事外、独善己身，都不能再隐忍暴力。因为，每一个“你”都是受害者，随时可能成为被暴徒无故殴打的货车司机、被暴徒挡在路上无法赶去医院的孕妇、被暴徒围攻羞辱谩骂的老人的子女、被暴徒困在机场看着孩子因恐惧而哭泣的家长……这样混乱不堪的日子再持续下去，谁能承受？！

关键时刻，面临关键选择：是捍卫“一国两制”，还是纵容一些人摧毁“一国两制”；是守护香港，还是眼睁睁看着香港沉沦；是高举法治和正义的旗帜，还是向暴力和邪恶屈服？！关键时刻，需要关键力量：所有爱国爱港的香港市民都当挺身而出，用良知、正气和行动挽救香港、守护香港，汇聚起强大正能量，击碎“反中乱港”的邪恶势力，驱散暴乱阴霾，还香港和谐安定、发展繁荣。时不我待，香港需要每一个“你”的守望与保护。

暴徒及其背后势力恶行累累，但天理昭昭、法网恢恢，该算的账都必将算个清楚，罪恶必将受到严惩。邪永远压不了正，越来越多香港市民已站了出来，无惧无畏地发出正义之声。暴徒已恐惧战栗，才上演“末路疯狂”。此刻，我们更要力挺香港同胞：香港是你们的香港，也是祖国人民的香港，你们身后是我们共同的国家，是14亿中华儿女。此刻，我们更紧密地站在一起，不分彼此！公理正义必胜！新华社北京8月17日电